

学习贯彻党的二十届四中全会精神

学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在河津市举行

本报讯 按照市委统一安排，11月27日，学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在河津市举行。运城市委宣讲团成员、市财政局党组书记、局长廉宏作宣讲报告。

报告会上，廉宏围绕党的二十届四中全会的重大意义与深远影响，“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位，“十五五”时期

经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措等，结合国情省情市情县情，对全会精神进行了全面宣讲和深入阐释。

会议指出，要把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一段时期的重大政治任务，原原本本学、融会贯通学、联系实际学，深刻理解党中央对“十五五”规划的总体谋划和战略安排，从全国大局中思

考河津未来、找准河津坐标。要深入基层一线，围绕干部群众关心的热点难点问题，有针对性地解疑释惑、增进共识，及时报道生动实践和典型经验，用群众喜闻乐见的方式讲深讲透全会精神。要把学习贯彻全会精神与落实省委、市委决策部署紧密结合起来，与河津当前重点工作有机衔接起来，全力抓好产业升级、项目建设、招商引资、营商环境优化等关键环

节，统筹发展和安全，做好民生保障、安全生产、风险防范等各项工作，把全会精神转化为推动高质量发展的具体行动，以实干实绩检验学习贯彻成效。

宣讲当天，廉宏还来到河津市财政局现场宣讲，与基层干部群众互动交流，解答大家工作中遇到的难点问题。

(韩国栋)

学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在垣曲县举行

本报讯(特约通讯员 吴雷生)按照市委统一安排，12月2日，学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在垣曲县举行。市委宣讲团成员、市科技局党组书记、局长李霖作宣讲报告。

报告会上，李霖围绕党的二十届四中全会的重大意义与深远影响，“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位，“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措等，结合国情省

情市情，对全会精神进行了全面宣讲和深入阐释。他强调，党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会主题重大、内容丰富、内涵深刻，要把学习贯彻全会精神同学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想贯通起来，坚定扛牢中央和省委赋予运城的重大使命任务，以推动高质量发展为主题，以深化全方位转型为主线，切实领会好、把握好、贯彻好全会精神，奋力谱写三

晋大地推进中国式现代化新篇章。会议指出，学习宣传贯彻好党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。要广泛宣讲，营造浓厚氛围，组织开展接地气、聚人气、冒热气的基层宣讲，全方位解读全会提出的一系列新理念新目标新任务，及时报道各乡镇、各部门学习贯彻的做法成效，凝聚全县发展共识。

要对标对表，狠抓贯彻落实，锚定市委“一城两区三门户”目标和思路，聚焦县委“一城一带五基地”战略定位，统

筹好抓当下和谋长远，紧盯完成全年目标任务，扎实做好经济运行、森林防火、社会维稳等各项重点工作，认真筹备召开好县委全会、县两会，科学谋划“十五五”时期发展思路举措，高质量制定县委规划建议，努力把全会精神转化为发展实绩，确保“十四五”顺利收官、“十五五”良好开局。

宣讲当天，李霖还来到垣曲县娟姐种植专业合作社现场宣讲，与基层干部群众互动交流，解答大家关心的热点问题。



▲11月30日，种植户在永济市韩阳镇黄河滩采收莲藕。

近日，永济市的万亩黄河滩莲藕迎来采收季，种植户利用晴好天气抓紧采收，及时发往西安、成都等地销售。
特约摄影 刘宝成 摄

初冬时节，夏县大地依然洋溢着丰收的忙碌与喜悦。在瑶峰镇的夏县明鹏中药材专业合作社的黄芩种植基地里，多台新型药材采收机正开足马力、有序作业，农户们脸上洋溢着收获的喜悦。这是该县中药材产业化发展的一个缩影。

以前，黄芩等根茎类中药材的采挖主要依赖人力，一天一个人最多几分地，效率较低。如今通过机械化采收，每日作业面积可达10亩，工作效率大幅提升。这不仅缓解了劳动力紧张的问题，也显著降低了成本。

今年由于前期降雨偏多，土壤湿度较大，药材采收期较往年有所推迟。机械化设备的及时投入，成为确保药材及时归仓的关键。目前，该合作社已引进3台专业采收设备，服务范围覆盖6个乡镇、11个村庄，带动30余户农户共同发展。

在推进机械化的同时，该合作社深耕以黄芩、远志为主力品种的订单农业模式。通过与各地药企建立稳定的产销对接，产品销往天津、北京等地。稳定的订单保障了销路，消除了农户的市场顾虑。与此同时，该合作社还注重提升产品附加值。采收后的黄芩，经过晾晒、修剪、筛选及切片等加工，以更优的品质进入全国市场。这一从种植、采收、加工到销售的全产业链条，正逐步形成良性运转。

“合作社+订单+机械化”的发展模式，不仅破解了传统中药材种植的痛点，更推动了中药材产业向标准化、规模化转型升级，为当地农业增效、农民增收开辟了坚实路径。

数字赋能 电商兴农

本报特约通讯员 杨秀文

田间地头的直播间里，农户举着新鲜农产品与网友互动；玻璃器皿车间内，主播对着镜头推介产品；培训教室里，村民专注学习直播技巧与电商运营……如今在闻喜县，农村电商已成为激活乡村产业活力的“金钥匙”，让特色产品走出乡土、销往全国，为乡村振兴注入持续动力。

郭家庄镇西宋村的电商仓储基地内，贴有外文标签的玻璃器皿货箱整齐码放，主播实时直播推介，员工们忙着打包发货，一派产销两旺的繁忙景象。近年来，该村深耕“特色产业+电商”模式，培育电商个体户十余家，形成了以玻璃制造、纸箱加工、食品加工为主导的产业集群，带动千余名村民实现本地就业，让传统产业借助电商焕发新生机。

电商不仅激活了传统制造业，更助推农特产品与非遗文创闯出了大市场。在畖底镇“田瓜底里的人”抖音直播间，到村工作大学生董喆正向网友推介本地山楂糕：“家人们，这款山楂糕配料只有山楂、白砂糖、桑葚和水，不添加防腐剂，尽管放心下

单。”这场两个小时的直播吸引3000多人次观看，点赞量超3.5万次。得益于直播带货的助力，“卫嫂花馍”使用真空包装后，订单逐渐增多。20余家当地企业成功打通线上销售渠道，改变了过去依赖线下的销售困境。“姥姥和我”非遗品牌通过电商平台，将布艺老虎、香包等文创产品销往国内外，带动800余名城乡妇女创业就业。

作为全市创建“全国网络市场监管与服务示范区”的重要组成部分，闻喜县立足本土资源禀赋，不断完善电商发展生态，推动农村电商从零散发展向集群化、品牌化迈进。如今，越来越多村庄立足特色产业，探索“特色产业+电商”模式，让数字力量持续赋能乡村产业升级。

“手机屏幕一头连着产地，一头连着市场。”闻喜县农业农村局相关负责人表示，下一步将继续培育“电商+农业”新业态，推动直播基地、电商企业与农户、企业精准对接，打造更多本地特色电商品牌，让电商成为带动农产品上行、促进农民增收的坚实支撑。

政务动态

全省“宪法进农村”主题活动在我市举办

本报讯(记者 余果)在第八个“宪法宣传周”到来之际，12月1日，全省“宪法进农村”主题活动在我市盐湖区东郭镇蚩尤村举办。省农业农村厅副厅长张建成，省妇联副主席赵静，省司法厅二级巡视员孙占军，副市长尚玉良等出席活动。

据了解，此次活动以“弘扬宪法精神，共建和美乡村”为主题，宣传宪法、《中华人民共和国民法典》、《中华人民共和国乡村振兴促进法》以及与全面推进乡村振兴、加快建设农业强国密切相关的法律法规，引导带动农民群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法，让尊法学法守法用法成为乡风文明新常态。

近年来，我市把农村普法工作作为法治运城建设的基础性工程，坚决

扛牢政治责任，全面落实“八五”普法规划，持续深化农村普法工作，建强普法阵地、壮大普法队伍、创新普法形式，构建全方位、多层次、广覆盖的农村普法工作体系；坚决筑牢制度根基，紧扣耕地保护、农产品质量安全、农村土地制度改革等核心领域，细化完善配套政策措施，加快构建系统完备、科学规范、运行有效的涉农法治保障体系；坚决抓牢队伍支撑，充分发挥全市2214户“学法用法示范户”领头雁和排头兵作用，打通普法进村入户“最后一公里”，构建农村法治宣传教育长效机制，1.3万名“法律明白人”活跃在农村田间地头，运用“普法赶大集”“法治文艺汇演”等形式传播法律知识，形成了“遇事找法、办事依法、解决问题用法”的良好风尚。

省总工会《永远跟党走》慰问演出活动走进我市

本报讯(记者 郭华)12月1日，省总工会“大思政课”——《永远跟党走》慰问演出在运城会展中心精彩上演，为广大职工送上了两场高水平的精神文化盛宴。省总工会二级巡视员张建元与广大职工一起观看演出。来自全市各行各业的劳模、工匠、职工代表共1600余人观看演出。

《永远跟党走》由省总工会主办、山西演艺集团承办，是庆祝中华全国总工会和山西省总工会成立100周年的重要活动，也是省总工会创新“大宣传”“大思政”实践格局的具体举措。演出分为“烽火勇士”“创业脊梁”“春潮先锋”“追梦洪流”4个篇章，融合音乐、舞蹈、朗诵、情景剧等多种形式，以宏大的叙事结构、丰富的艺术语言、精彩的文艺表演，全景式再现我省工人

阶级在各个历史时期的卓越贡献。歌舞《星火燎原》、情景表演《到前线去》、舞蹈《春雷》、配乐诗朗诵《永远跟党走》等，一个个特色的文艺作品温情满怀，生动诠释了工人阶级坚定不移听党话、矢志不渝跟党走的政治信念。

近年来，市总工会在市委和省总工会的坚强领导下，紧紧围绕推进中国式现代化运城实践履责尽责，充分發揮工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用，把党的工运事业不断推向前进，全市工运事业和工会工作取得了新进展新成效。

在运期间，吴海亮还深入国家电网运城供电公司、中心城区南风广场工会驿站宣讲党的二十届四中全会精神，希望广大职工为科学编制全省工会“十五五”规划建言献策。

孙鹏程到运城经开区、盐湖区调研

本报讯(记者 许菲)12月2日，市委常委、副市长孙鹏程深入运城经济技术开发区、盐湖区宣讲党的二十届四中全会精神，并调研相关工作。

孙鹏程强调，学习好、宣传好、贯彻好党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要提高政治站位，结合自身发展实际，对标对表，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全会精神上来，科学谋划“十五五”规划，自觉将全会精神转化为推动体制机制创新、提升治理效能的具体行动；要鼓励企业坚定信心，坚守主业、做强实业，持续加大研发投入，加强自主创新，转

变发展方式，不断提高企业质量、效益和核心竞争力，推动企业稳健运行；要加快项目建设，坚守生态环保底线，推行绿色施工、清洁生产，实现经济发展与环境保护协调共进；要根据国控监测点周边实际情况落实应对举措，并加强监管执法，开展常态化巡查，检点完善各责任主体的工作机制和工作方式，进一步提升站点精细化管理水平，改善大气环境质量；要筑牢安全防线，压实安全生产各方责任，层层拧紧责任链条，深化风险隐患排查治理，坚决防范和遏制各类生产安全事故发生，确保完成全年目标任务，推动高质量发展，为凝心聚力建设“一城两区三门户”贡献力量。

市应急管理局举办非煤矿山安全监管能力提升培训

本报讯(记者 付炎)12月1日，由市应急管理局组织举办的全市非煤矿山安全监管能力提升培训班开班。市县两级应急管理部门分管领导和监管人员参加培训。

此次培训旨在深入贯彻落实国家、省、市关于安全生产工作的系列决策部署，聚焦当前非煤矿山安全监管面临的新形势、新任务、新挑战，着力破解监管能力瓶颈，提升监管执法专业化、精准化水平。培训为期3天，邀请省、市非煤领域专家及具有丰富实

践经验的监管一线领导进行授课。培训内容包括《金属非金属矿山安全规程》，地下矿山、露天矿山和尾矿库的监管要点等课程。

市应急管理局要求全体人员深刻认识提升监管能力的极端重要性和现实紧迫性，牢固树立安全发展理念，深入学习思考，加强交流研讨，努力把学习成果转化为谋划工作的思路、破解难题的方法和推动落实的举措，为织密筑牢非煤矿山安全防护网打下坚实基础。



近日，一场以“惠民服务进基层，乡村振兴谱华章”为主题的“惠民大集”活动在稷山县翟店镇开展。

图为义诊现场，医生为过往群众提供健康指导。

特约摄影 史云平 摄